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Les modes verbaux 

Tous les modes sont divisés en temps simples et en temps composés. Les temps 

composés se construisent avec un auxiliaire (avoir ou être) conjugué au temps simple 

correspondant et le participe passé du verbe : 

Temps simple (imparfait) : Je dormais dans mon lit. 
Temps composé (plus-que-parfait) : J’avais dormi dans mon lit. 
 

Mode INDICATIF  Marquer la réalité d’une action qui s’est déjà déroulée ou non  

 

 

* Le passé antérieur est un temps de moins en moins 

utilisé, voire désuet 

 

 

 

  

Temps simples Temps composés 

Présent Passé composé 

Imparfait Plus-que-parfait 

Passé simple Passé antérieur 

Futur simple Futur antérieur 

Conditionnel présent Conditionnel passé 

http://www.ccdmd.qc.ca/fr/recherche/?mc=conjugaison
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Mode IMPÉRATIF  Marquer un ordre, un conseil  

Groupe Exemples Remarques 

1er groupe 
-er 

Mange tes croutes. 
Arrêtons au dépanneur quelques minutes. 
N’oubliez pas de confirmer votre présence. 

À l’impératif, les verbes du 1er groupe, conjugués à 
la 2e personne du singulier (tu), NE PRENNENT 
PAS DE « S » en position finale. 

2e groupe 
-ir (-issant) 

Définis les critères avant d’évaluer. 
Investissons dans cette entreprise. 
Finissez vos devoirs. 

À l’impératif, les terminaisons des verbes du 2e 
groupe sont les mêmes qu’à l’indicatif. 

3e groupe 
-ir (-ant), -oir, -re 

Ne me mens surtout pas! 
Prévoyons notre voyage à l’avance. 
Croyez en moi. 

À l’impératif, les terminaisons du 3e groupe sont 
les mêmes qu’à l’indicatif. 

Les terminaisons spécifiques à l'impératif sont en rouge. 

Le sujet (pronom ou nom) est toujours sous-entendu à l’impératif. De plus, à ce mode, certains verbes 

adoptent un radical différent, c’est-à-dire qu’ils changent de forme initiale. Plusieurs de ces verbes 

sont du 3e groupe. Exemples :  

Avoir  Être  Savoir Aller  Vouloir  Etc. 

Aie  Sois  Sache  Vas  Veuille 
Ayons  Soyons Sachons Allons Veuillons  
Ayez  Soyez  Sachez Allez  Veuillez  

  

http://www.ccdmd.qc.ca/fr/recherche/?mc=imperatif
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Mode SUBJONCTIF  Marquer des valeurs de volonté, d’opinion, d’obligation, de 

crainte, de doute, etc.  

Groupe Exemples Remarques 

1er groupe 
-er 

Je veux qu’il mange ses croutes. 

Il faut que nous arrêtions au dépanneur. 

J’aimerais que vous confirmiez votre présence. 

Au subjonctif présent, seules les terminaisons des 
1re et 2e personnes du pluriel (nous et vous) 
changent. Elles sont les mêmes qu’à l’imparfait. 

2e groupe 
-ir (-issant) 

Il doute que je définisse bien les critères. 

Elle exige que nous investissions dans cette 

entreprise. 

Je crains que vous ne finissiez vos devoirs à temps. 

Au subjonctif présent, les verbes du 2e groupe se 
terminent en –isse (ex. : que je finisse), ce qui est 
nettement différent de l’indicatif présent (ex. : je 
finis). 

3e groupe 
-ir (-ant), -oir, -re 

Je n’aime pas que tu me mentes ainsi! 

Il faut que je coure du point A au point B. 

Que vous croyiez ou non en moi m’importe peu. 

Il aimerait que Luc voie ça. 

Au subjonctif présent, les terminaisons des 
verbes du 3e groupe varient grandement :  

(que je) –e   (que nous) –ions  
(que tu)–es  (que vous) –iez  
(qu’il) –e   (qu’ils) –ent  

Les terminaisons spécifiques au subjonctif sont en rouge. 

Certaines de ces terminaisons ne sont pas les mêmes qu’à l’indicatif, même si la prononciation est 

semblable, donc il faut être attentif aux valeurs du subjonctif. De plus, à ce mode, certains verbes 

adoptent un radical différent, c’est-à-dire qu’ils changent de forme initiale. Plusieurs de ces verbes 

sont du 3e groupe. Exemples :  

Avoir Être  Savoir Aller  Vouloir Pouvoir Faire  Prendre Etc. 

Ai-  Soi-  Sach-  Aill-  Veuill- Puiss- Fass-  Prenn- 
Ay-  Soy-     
 

http://www.ccdmd.qc.ca/fr/recherche/?mc=subjonctif
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TABLEAU COMPARATIF  Terminaisons de l’indicatif présent, de l’impératif et du 
subjonctif 
 

Groupe Indicatif présent Impératif Subjonctif 

1er groupe 
-er 

mang- 

-e 
-es 
-e  
-ons 
-ez 
-ent 

mang- 

   - 
-e 
   - 
-ons 
-ez 
   - 

mang- 

-e 
-es 
-e  
-ions 
-iez 
-ent 

2e groupe 
-ir (-issant) 

fin- 

-is 
-is 
-it 
-issons 
-issez 
-issent 

fin- 

   - 
-is 
   - 
-issons 
-issez 
   - 

fin- 

-isse 
-isses 
-isse 
-issions 
-issiez 
-issent 

3e groupe 
-ir (-ant), -

oir, -re 
 

-s 
-s,-x 
-e, -d, -t 
-ons 
-ez 
-ent 

 

   - 
-e, -s, -x 
   - 
-ons 
-ez 
   - 

 

-e 
-es 
-e 
-ions 
-iez 
-ent 

Les terminaisons surlignées sont celles qui se distinguent des terminaisons de l’indicatif présent.  

 


